

致敬守护节日的一线劳动者

新华社记者 樊曦 黄垚 王优玲

保人员

除夕将近，年味渐浓，许多人已经奔向阔别已久的故乡，一年一度的春运也进入了客流最高峰。

此时此刻，各行各业还有许多人扎根一线，坚守岗位，传递别样年味和温暖。他们的身影，定格成辞旧迎新之际最美丽的风景线。

用心值守，护航顺畅春运路

列车巴扎开市啦！1月25日早9点，祖国大西北，7558次 和田玉龙号 列车开出新疆和田站。没多久，12号车厢里就传来列车长坡拉提汗的吆喝声。车厢里立马热闹起来，售卖农副产品的吆喝声、旅客的笑声和交谈声奏响了欢乐的旋律

在南疆， 和田玉龙号 是一趟被百姓誉为“金火车”的公益慢火车。它如一条金色的纽带，在约32个小时的路途中，蜿蜒跨越1996公里，串联起乌鲁木齐与和田之间的广袤土地。

这是策勒的红枣，个大肉甜滋补身体，您尝尝，都是南疆乡亲们亲手种的，价格也实惠。坡拉提汗在车厢里当起售货员。这已经是他在金火车上值守的第15个春运。

千里之外，四川乐山苏稽古镇，交通民警的身影也早就出现在街头。春运以来，每天前来古镇的游客超过10万人次，车辆超过3万台次，狭窄的街道被堵得满满当当。

清晨6点半，乐山市公安局交警支队直属二大队苏稽中队队长张洁和同事们，就开始驻守在古镇环线路面和各个路口，摆放临时标志牌，用手势和哨子指挥来往交通，不时回答群众问讯。

一天下来，上百次服务、上千次抬手、上万步走动 张洁常常累得腰酸背痛。日复一日，年复一年，他没有埋怨过这样的生活。无数陌生人的微笑与感谢，让张洁更加笃定。

岗位虽平凡，职责不平凡。公安干警、医护人员、铁路民航职工、安

保人员 无数普通劳动者用汗水和付出，换来人们假日旅游、道路交通的平稳有序。

龙年最后一个工作日，清晨5点半，中央气象台首席预报员张芳华就已经赶到单位。6点，暴雪预警从这里发出；随后，春运气象服务专报等产品一一发布。这几天寒潮叠加春运客流高峰，气象预报员的工作变得愈加紧张。预计27日至28日辽宁、吉林等地将有强降雪，云南、贵州等地也有雨雪天气，出门在外的旅客需要及时关注天气信息。张芳华说。

华东大地，连接上海和杭州的交通动脉沪杭高速上，浙江交通集团高速公路嘉兴管理中心的清障施救路统领和同事们驾驶清障车，一路巡航。值班期间，我们要对辖区88公里的路段至少巡查两趟，清理高速抛洒物和破损设施，遇到事故或故障车辆还要参与救援，最多时每天要处理10多辆故障车。路统领说。

日夜奔忙，保障社会正常运转

临近春节，北京前门，川流不息的游客中，美团专送骑手李鹏风风火火，奔忙在商家和千家万户间。

每接到一个订单，我都会仔细核对订餐需求，及时完好地把餐品送到顾客手中。李鹏说，平均每天能送40单左右，周围地形早已滚瓜烂熟。工作4年多，他每年平均要骑行3万多公里。

老家在山西临汾的他，选择春节8天假期坚守岗位。能为居民生活带来便利，假期工作还能有更高的收入，为大家和小家都能创造更大价值，辛苦点也值得。

穿行大街小巷，保障百姓生活，既有风风火火的快递小哥，也有默默无闻的街道工作者。

在云南大理太和街道三和社区，46岁的党总支书记、居委会主任杨汝钰穿梭在社区的各个角落。约7平方

公里的社区里，有25个小区，约1.7万户、2.6万名居民。新春将至，平安过节最为重要。杨汝钰如往常一样，到党群服务中心检查卫生状况，再赶往各个小区查看燃气管道和阀门，组织志愿者走进孤寡老人家中帮忙打扫卫生。

社区工作虽然琐碎，但每一件小事都关系居民的切身利益。杨汝钰说，春节期间她会坚守岗位，继续做好本职工作。

人间烟火气，最抚凡人心。

过了元宵节再回家，春节来杭州玩的人多，离不了人。杭州余杭区良睦路上，环卫工人钟龙保正在进行道路清扫。53岁的钟龙保来自安徽巢湖，他和同为环卫工的妻子即将迎来共同留守杭州的第14个春节。

今年春节，杭州有近2.1万名环卫工人坚守岗位。与钟龙保一样，作为这个城市的幕后美容师，他们将全力做好道路清扫、公厕保洁、清洁直运、化粪池清掏等城市环境卫生保障工作，让市民过上清洁祥和的节日，让游客体验到最美的风景。

扎根一线，共建你我美好家园

当清晨第一缕阳光洒向大地，陕西康渝高铁建设现场，车辆穿梭、机械轰鸣。

春节期间我和150多名工友将驻守工地，扎实有序推进项目建设。中铁十九局项目负责人任宏伟说。作为项目大总管，他24小时值守在岗，不仅要协调项目推进，还要时时紧盯重大风险源。

康渝高铁是连接陕西关中、成渝两大城市群的首条时速350公里高铁通道，项目工程量大、桥隧比例高、施工任务重。在工地紧盯进度和质量，这样心里才踏实。任宏伟说。

临近团圆的节日，从北到南、从山区到城市，广大建设者与时间赛跑，为重点项目、民生工程建设快马

加鞭。

山东济南黄河北岸，我国最大水下盾构隧道——济南黄岗路穿黄隧道施工现场，开挖直径达17.5米的 山河号 盾构机正按照平均每天8环16米的速度全力掘进。

盾构机穿越的地质为粉质黏土并夹杂钙质结核，盾构机就像在夹杂着石块的粘糕里穿行。工地上，中铁十四局项目高级工程师周祥带领团队，对盾构机各部位设备运行情况精细把脉。隧道全长5755米，其中盾构段长约3290米，目前成型隧道已经掘进完成700多环。

未来只需5分钟就可以驾车穿越黄河南北两岸。周祥说，自己的新年愿望就是高标准、高质量建设好这一重大工程，助力城市发展再提速。

梦虽遥，追则能达。

走进黑龙江亚布力体育训练基地越野滑雪竞赛场地，媒体工作间、打蜡房、运动员休息室等临建功能房一应俱全。坐在亚布力滑雪场的观光缆车里，俯首看去，索道下的巨幅 地贴 视觉格外引人注目。

从2024年4月下旬至今，哈尔滨亚冬会亚布力雪上景观临建专班副主任田强和同事们，为即将开幕的第九届亚冬会付出了无数辛劳和汗水。

为确保按期完成景观布置和临建设施项目，田强根据项目竣工时间，拟定每一阶段的作业时段，同时充分考虑特殊天气等可能影响施工进度的不利因素，合理安排提前量。

现在每天都需要巡视和运营维护，比如临建的供暖怎么样、景观是否有破损等。田强说，春节期间，他们依然要在一线为即将到来的雪上比赛做最后冲刺。

新年景、新启程、新奋进。

大江南北，春意渐浓。怀着对未来的美好期盼，无数劳动者在平凡岗位上埋头耕耘、扎根奉献，为国家发展和人民美好生活书写新的画卷。

(新华社北京1月27日电)



家乡一杯茶 暖胃又暖心

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 王煊莹

廖家村镇党委、政府与您同在。该镇微信公众号、微信群和现场志愿者广泛宣传和现场热心服务、暖心祝福、用心交流，拂去了游子旅途疲惫，激荡起满心家乡情结。

据了解，廖家村镇精心组织的此次志愿服务活动，不仅更好地拉近了党群干群距离，还通过零距离交流服务，面对面宣传政策，心贴心排忧解难，凝聚了共谋乡村振兴的共识，为新的一年全镇经济社会发展夯实了更稳固的群众基础和工作基础。

过年回家的第一杯茶，只是镇党委、政府扎实践行以人民为中心的服务宗旨的创新载体之一。廖家村镇党委书记熊英说，用一杯茶架起连心桥，干群一条心，万事皆可兴。在外创业的乡贤乡亲，带着亲人的期盼归来，带着镇党委、政府的祝福回家，在声声祝福中为廖家村镇高质量发展汇聚了最真实的民声、民意、民需。

春节，他们守护急救 生命线

全媒体记者 朱建文

张家界市人民医院急救中心的田有达医生已连续三年在医院度过春节。

除夕当晚9点，当记者来到市人民医院时，田有达正在医院旁的路边摊匆匆吃着炒粉。他解释道，连续出诊三个病人，忙得顾不上吃饭。简单吃完饭后，田有达立刻返回工作岗位。想到生病在家的母亲，他拨通了家里的电话：喂，妈，咳嗽好些没，哦，好些了是吧。我今年过年不能回来了，你们自己要注意身体哦。电话这头，是对家人的牵挂与愧疚；电话那头，是家人的理解与支持。

身为急诊科医生，田有达每天工作时长超过十几个小时是常态。手机是他时刻不能离身的战友，随时处于应急待命状态，只要急诊铃声响起，他便立即出发。就在与记者交谈时，田有达再次接到出诊电话，只见他迅速更衣、奔跑、登车，争分夺秒赶赴救治现场。

在救护车上，田有达与同事默契配合，仔细询问患者的生命体征：

参加工作多年，田有达记不清有多少次在万家团圆时坚守岗位。他坦言，这份工作确实辛苦，但既然选择了医生这个职业，就无怨无悔，必须坚守岗位，为人民群众的健康保驾护航。

田有达表示，最让他感慨和感激的，是家人多年来始终如一的理解与支持。因为连续三年都没有回家过年，对家里人还是比较亏欠的，但他们仍很支持我的工作，心中对他们更多的是感谢。

接电派车、出车急救、转送救治、短暂休息……如此循环往复，构成了120急救人的工作日常。他们中，有人坚守岗位多年，也有人刚刚踏上岗位，但每一个人都在用坚守与付出佑护生命、守望平安。

市自行车协会开展跨年骑行活动

本报讯（全媒体记者 宁惠 通讯员 罗乾斌）1月28日（除夕夜），张家界市自行车协会举办了一场别开生面的跨年骑行活动，23名骑友齐聚张家界市城区，以绿色出行的方式迎接新年的到来。

当天22时，跨年骑行正式拉开帷幕。伴随着冬夜的微风，骑友们统一佩戴夜间骑行装备出发。骑行队伍闪烁着明亮的车灯和彩灯，成为城市街头一道独特的风景线。

本次活动路线环绕城区主要街道，市民广场—南庄坪—山水印象—大庸桥公园—电信公司—观音大桥—鹭鸶湾大桥—贺龙体育馆—江山

里—市民广场（全程16公里）。骑行中，骑友们身着印有张家界自行车协会字样的骑行服，精神抖擞、笑容满面，不仅展现了健康积极的生活方式，还通过实际行动倡导低碳环保理念。在经过市区的繁华路段时，不少市民驻足拍照，并送上掌声。

跨年骑行活动已经成为张家界市自行车协会的传统活动，我们希望通过这样的方式让更多人感受到骑行的乐趣。张家界市自行车协会成员彭双全表示。

让旅客买得放心吃得安心

武陵源区市场监督管理局开展专项检查行动



本报讯（袁卫明 廖仟禧）为确保广大旅客出行顺利、消费放心，春节期间，武陵源区市场监督管理局积极行动，开展对小摊小贩计量检查及旅游购物店食品安全检查行动。

在对小摊小贩的计量检查中，执法人员深入辖区内大街小巷、集市等场所，仔细检查小摊小贩使用的计量器具是否经过强制检定且在检定有效期内，有无私自改装、故意破坏计量器具准确度等违法违规行为。对于部分流动摊贩使用的计量器具，执法人员进行了现场检定，合格后才允许其继续使用，保障消费者在购买商品时的计量准确，维护市场公平交易秩序。

与此同时，针对旅游购物店的食品检查也在紧锣密鼓地进行。执法人员对店内销售的各类食品进行了全面检查，包括食品的进货渠道是否正规、是否严格落实索证索票制度、食品的保质期和储存条件是否符合要求等。

对于一些高风险的食品，如肉类、乳制品、糕点等进行了重点排查，确保旅客购买到的食品质量安全可靠，让旅客能够放心品尝当地特色美食，无后顾之忧。

相关负责人表示，此次春节期间的专项检查行动将持续进

行，执法人员将坚守岗位，严厉打击各类计量作弊和食品质量违法违规行为，为广大旅客营造一个公平、安全、有序的出行和消费环境，让旅客们在武陵源度过一个欢乐、祥和的春节假期。

为建设世界一流旅游目的地当好 开路先锋

我市交通运输事业实现跨越式发展

全媒体记者 王芳

张家界四好农村路建设打造了一批具有地方特色的旅游路、产业路、文化路，不仅提升了农村地区的交通条件，还有力促进了当地经济的发展和群众增收。插园公路沿线特色高端民宿客栈从2018年起逐步发展至现在的66家，年接待游客逾20万人次，实现旅游收入近1.6亿元。

交通运输项目建设有力推进

我市建立健全多部门形成合力的交通重点项目用地规划要素保障联席会议机制，将交通建设由一家干变为多家办，全力推进交通项目落地。

截至目前，全市已成交通投资41.41亿元，为市定任务的100.42%。其中高速公路完成投资29.09亿元；普通国省干线建设完成投资4.37亿元，同比增长5.81%；农村公路提质改造118.28公里，为年度任务的107.52%；安防工程攻坚消薄行动完成1235.42公里，为年度任务的100.2%。公路站场项目以1.27亿元的投资大幅超预期，为年度任务的145.12%。

我市创建“四好农村路”市级示范乡镇22个，管养文明示范路30条194.9公里，新建创建4条县级美丽农村样板路43.3公里，创建33个乡镇77条美丽农村路522.3公里。

交通运输厅的肯定和推介。公路管理养护体制改革创新探索。日常公路养护实行了 公司+家庭（个人）社会化承包，探索了计划+市场 筹融资模式。推广应

用了桑植县农村公路建管养“五共”模式，创新探索了慈利县农村公路管养“五微”模式，被省政府、省厅向全省推介。

交通运输领域改革创新探索 2024年，城景客运专线投入运营，游客前往景区有了更多的交通选择。湘悦行 公众号、微信小程序上线运行，旅客可通过手机查询线路、购买车票等，实现一键出行。完成张家界西站出站口导向屏建设，旅游交通信息更加便捷。

全市交通运输领域改革创新探索，围绕五大“交通+”机制，构建融合化路网、现代化服务、平台化智能、绿色化发展、综合化治理五大体系，制定出台《张家界市旅游交通综合改革试点总体方案》。

旅游交通综合改革稳步推进。积极探索交旅融合发展，推进城景旅游客运改革。6条城景旅游客运专线投入车辆64台，建设大峡谷、黄龙洞交通驿站，专线+定制客运模式更丰富、效率更便捷、服务更优质，有效满足了广大游客和市民多元化、个性化、品质化的出行需求，并获得了省里新篇章。

拣花村：

打开土货 新销路 直播助农促增收

本报讯（柴丽莉 熊浩）春节到来，人们都忙着打年货，慈利县零溪镇拣花村村主任刘昌伟抓住这个带货黄金期，在直播间内卖起了土货，让村民们多点收入，置办年货，好好过年。

抖音直播间内，刘昌伟变身带货主播，热情地为大家介绍着村民自制的农产品，干货、腊货、腌菜都是湖南人春节饭桌上不可缺少的，不时有网友下单订购。刘昌伟介绍说：

我们在直播间平时卖的农副产品，都是老百姓自己生产的，自己做的，在品控方面，我们自己做了严格把关，所以开播后基本是卖完的。当问起为什么要直播带货，刘昌伟说是受其他村干部助农直播的启发。拣花村村民都很勤劳，都种有粮食蔬菜，除开自家吃的，一般都有富余。但有些村民年纪大了，把农产品运到县城或者集市去卖不方便，有些白白浪费掉了，村里通过直播帮他们带货，在家门口就把东西卖了，村民们很认可这种新销路。

自2024年12月直播以来，刘昌伟每周都会抽空去农户家收土特产，周五、周六、周日直播。目前，全村共有一百多户人家参与了直播，建号一个月来村里直接交易额达到五万多。

近年来，全市深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”建设工作重要指示精神，在市委、市政府高度重视下，在省交通运输厅的关心支持下，实现了农村公路建、管、养、运的协调发展，创新探索的农村公路建管养运“五共”

模式获部省推介，在全省率先全域创建“四好农村路”省级示范县。

近年来，全市深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”建设工作重要指示精神，在市委、市政府高度重视下，在省交通运输厅的关心支持下，实现了农村公路建、管、养、运的协调发展，创新探索的农村公路建管养运“五共”模式获部省推介，在全省率先全域创建“四好农村路”省级示范县。